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Αρχιερατικός Εσπερινός στην Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος – Κύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Μεσα σε κατανυκτικό κλίμα τελέσθήκε το εσπέρας της 
Κυριακής προ των Φώτων, 4 Ιανουαρίου, ο Αρχιερατικός 
Εσπερινός στο καθολικό της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Κύμης.

Στον εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ πλαισιούμενος από τον Πρωτοσύγκελλο Πανοσ Αρχιμ Νικόδημο 
Πόγκα, τους Πανοσ Αρχιμ Νικόδημο Γιαννακόπουλο, Γέροντα της Ιεράς Μονής και 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Καρυών – Αχλαδερής π. Πρόδρομο 
Γκέγκε, τους Πρωτοπρ Αντώνιο Παπαχαραλάμπους, εφημέριο ιερού ναού Αγίου 
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Ανδρέου Σκάλας – Ωρωπού εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας Αμαρουσίου 
Ωρωπού και Μαραθώνος, π. Γεώργιο Γιαννούλη, εφημέριο Αγίου Λουκά Αλιβερίου, 
και τον Οικονόμο Αριστείδη Ρούσσο, εφημέριο Διρρευμάτων.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε στο βίο 
και την πολιτεία της Οσίας Απολλιναρίας της Ρωμαίας, της οποίας η μνήμη 
εορτάστηκε την παρελθούσα ημέρα, και την παραλλήλισε με την σήμερα 
εορταζομένη Οσία Συγκλητική.

Πιο αναλυτικά, η Οσία Απολλιναρία, τόνισε ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ, 
διακρίθηκε στο μοναχισμό, διότι αφενός η ίδια υπέβαλε τον εαυτό της σε πολλές 
δοκιμασίες και αφετέρου δέχθηκε με υπακοή και ταπείνωση τους πειρασμούς που 
επέτρεψε ο Θεός στην επίγεια ζωή της, για να την δοξάσει περισσότερο στην 
επουράνια.

Έτσι και η Οσία Συγκλητική, παρόλο που ζούσε ενάρετα ως μοναχή και διακρίθηκε 
στον μοναχικό βίο της, δοκιμάστηκε πολύ στη δύση της επίγειας ζωής της, και 
πλέον στη βασιλεία των ουρανών δεσπόζει ως κορύφωση όλων των μοναστριών.

Κλείνοντας τη σύντομη ομιλία του, ο πολιός Μητροπολίτης συμβούλευσε τους 
πιστούς να αγωνίζονται, για να καλλιεργούν τις χριστιανικές αρετές και να 
δέχονται με χαρά, υπομονή και ταπείνωση τις ευλογίες και τις δοκιμασίες που 
παραχωρεί ο Θεός στη ζωή τους, με την ιδέα ότι αυτές είναι που θα τους 
οδηγήσουν σε μεγαλύτερα στεφάνια δόξης στη Βασιλεία.

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ απήυθηνε τις πατρικές και 
αρχιερατικές ευχές του προς το εκκλησίασμα ιδιαίτερως δε ευχήθηκε δεόντως 
στην σεβαστή Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Συγκλητική Μοναχή η οποία άγει και 
τα σεπτά ονομαστήριά της μέσα στο πλαίσιο της Δεσποτικής Εορτής των 
Θεοφανείων.

Στην ακολουθία του εσπερινού προσήλθαν πιστοί από την περιοχή της Κύμης, 
μεταξύ των οποίων και ο Αξιότιμος Δρ Χαράλαμπος Μπούσιας Μέγας Υμνογράφος 
του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας.

Ακολούθησε μετά την ακολουθία του εσπερινού στο αρχονταρίκι της ιεράς μονής 
μοναστηριακό κέρασμα όπου ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε στην 
βάπτιση του Χριστού και την αναμαρτησία του που εξήλθε ευθέως εκ του ύδατος 
και την εμφάνιση της Αγίας Τριάδος.





  

Φωτοφραφίες Δημήτριος Πετρογιάννης.


